

市委组织部门号召各级党组织和广大党员

主动扛起责任，守住疫情防控防线

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 姜培军）近日，市委组织部门印发《关于在疫情防控中切实发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用的意见》，引导广大党员干部充分发挥先锋模范作用，以高度的政治责任感和现实紧迫感，科学有效控制和消除疫情风险点，全力守住我市疫情防控底线。

充分发挥党员领导干部示范带动作用。各级党员领导干部要充分认清当前疫情防控工作的严峻性、复杂性、紧迫性，始终把疫情防控、经济发展和社会建设放在工作第一位，带头坚守岗位、靠前指挥，指导督导各级各部门落实落细各项防控措施，科学有序推进疫情防控工作。要密切关注疫情变化，始终保持高度警惕，做好各类预案和充分准备，确保任何形势和压力下都能迅速处置、有效应对。

充分发挥基层党组织的战

斗堡垒作用。各级各领域基层党组织要切实发挥组织领导作用，严格落实各项防控措施，积极投入抗疫斗争。要强力推动防控方案落实落地，做到责任到人、工作到岗，切实把防控网络织密织牢、不留缝隙。

充分发挥基层党组织书记的领导作用。各级基层党组织书记要提高政治站位，统一思想认识，自觉担负疫情防控第一责任，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，坚决把中央决策部署和省市委各项要求落到实处，不留缝隙、不打折扣。

充分发挥党员的先锋模范作用。广大党员要不忘初心、牢记使命，始终把人民群众利益放在高于一切的位置，临危不惧、迎难而上，以身作则、率先垂范，把积极投身疫情防控工作作为树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动，作为践行初心使命的实践考验。

市委市直机关工委倡议： 关键时刻冲得上豁得出靠得住

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 姜培军）3月30日，市委市直机关工委发出疫情防控倡议书，倡议市直机关各级党组织和广大党员积极发扬“关键时刻冲得上、豁得出、靠得住”精神，在打赢疫情防控这场硬仗上亮身份、当先锋、走在前、作表率。

在落实决策部署上走在前、作表率。认真落实市委组织印发的《关于在疫情防控中切实发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用的意见》，把统筹疫情防控和经济社会发展作为模范机关建设的重要考场。

在投身战疫一线上走在前、作表率。在疫情防控工作中深入开展“五比五看”大竞赛，在重点区域、关键领域及时组建党员

先锋队、服务队、突击队，构筑疫情防控的坚强战斗堡垒。主动下沉防疫一线，在政策宣传、隔离管控、秩序维护、排查登记、志愿服务等工作中见行动、作贡献。

在强化防控措施上走在前、作表率。严格遵守疫情防控各项制度规定，非必要不出外，非必要不举行大型活动，非必要不聚会，积极做好个人防护，主动向单位、社区报告身体状况，依法接受流调、样本采集、检测、隔离治疗等防控措施。

在正确宣传引导上走在前、作表率。牢牢掌握舆论主导权、主动权，大力宣传防疫政策和措施，积极“发声”解疑释惑，不信谣、不传谣，坚决同错误言论作斗争。



山东省菏泽信息工程学校开展疫情防控知识专业培训

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 孟欣）针对当前校园疫情防控形势严峻复杂，从细从严从实做好校园疫情防控各项工作，3月29日下午，山东省菏泽信息工程学校组织开展疫情防控知识专业培训活动，特邀请菏泽医学专科学校健康管理系主任石晓峰、菏泽医专附院感染预防和控制科主任孙丽娜，对全校师生员工进行疫情防控知识再科普再教育。

在培训中，石晓峰从科学认识新冠病毒入手向该校师生介绍了最新的区域新型冠状病毒核酸检测组织实施方案（第三版）和最新诊疗方案，帮师生正

确识别新冠肺炎。又从疫情动态清零的必要性和要求中重点讲授校园防控应该做什么？从专业角度传授了疾病预防控制的知识和技能，“干货”满满。孙丽娜则从防护用品选用及穿脱、手卫生、清洁消毒三方面讲授了防控要点，并现场展示了部分防护用品的选取和使用，具有很强的操作性和指导性。

该校副校长张华表示，两位专家一直奋战在工作一线，



党员冲在前，连夜做核酸

3月30日定陶区出现一例新冠确诊病例后，两万多名党员干部、医务人员、新时代文明实践工作者深入一线，组织群众做全员核酸检测。图为医务人员在定陶区张湾镇东中村上门为群众进行核酸采样。通讯员 张广亮 摄

殡葬服务机构暂停现场祭扫服务

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 艳粉）当前我市新冠肺炎防控形势严峻，清明节临近，为避免祭扫群众扎堆聚集造成交叉感染和聚集性疫情，全市殡仪馆、经营性公墓、较大的公益性公墓全部暂停市民现场祭扫活动，暂停组织群众集体共祭、节地生态安葬仪式等集体性活动。

3月30日，市文明办、市民政

局联合发布《文明祭扫共度平安清明节倡议书》（以下简称《倡议书》）。《倡议书》指出，即日起，全市殡仪馆、经营性公墓、较大的公益性公墓全部暂停市民现场祭扫活动，暂停组织群众集体共祭、节地生态安葬仪式等集体性活动，暂停开展守灵、告别、祭奠等人员聚集活动。

《倡议书》倡导以家庭追思、网络祭扫等方式寄托哀思、缅怀故人，市民可以通过微信、网页登录山东省网上祭扫云平台或菏泽民政公众号“清明祭扫”栏目进行网上祭扫。倡导以鲜花祭奠、清扫墓碑、鞠躬默哀、植树绿化、踏青等低碳、环保的方式缅怀先辈、追念故人，不开展任何形式的集中祭扫活动。文明祭扫、携手抗疫，争当文明祭扫的践行者、移风易俗的推进者、安全秩序的维护者。

疫情当前，多部门倡导网上办业务

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 冯锴 姜培军）鉴于当前严峻的疫情防控形势，为减少人员聚集带来的风险隐患，连日来，我市多部门发布公告或倡议，提倡线上办理相关业务。

市人力资源社会保障综合服务大厅提醒广大市民，人社业务优选网上办理，确需现场办理的请做好个人防护。市民可以通过“爱山东”APP、“菏泽人社”APP、“菏泽人社”微信公众号、

菏泽市人力资源和社会保障局个人网上服务大厅等多种渠道进行在线办理。市民确需到大厅现场办理业务的，请提前拨打电话预约咨询。

市住房公积金管理中心发出倡议，相关职工和单位可通过市住房公积金管理中心官网网厅、微信公众号、公积金APP、政务服务网、“爱山东”APP等多种线上渠道办理公积金业务。遇到各类问题，可致电12329公积金

服务热线和各管理部服务热线进行咨询。

3月31日起，我市暂停机动车驾驶人满分和审验现场教育业务和满分考试业务。交警部门表示，已经预约现场教育的驾驶人需提前24小时登录“交管12123”APP取消已预约的课程。未按时取消已预约课程的，驾驶人无需到现场教育网点办理，公安交管部门将在系统中予以协助取消。



疫物资，有效保障常态化疫情防控需要。五是强化完善应急预案。要动态调整完善突发疫情防控应急处置预案，全面规范应急处置流程。六是要健全完善线上教学常态准备、应急预案、应急启动、线下恢复等工作，最大限度降低疫情对教学工作影响。七是加强学生心理健康教育。有针对性地做好学生心理疏导、咨询等工作，把思想政治教育贯穿到防疫的各项工作中。学校每一位师生员工都要严格按照学校疫情防控工作部署，自觉遵守疫情防控各项规定，坚决筑牢疫情防控安全线。